
         
 
 
 
 
 
Arquimedes 
 
1. A força de empuxo exercida pelo ar sobre um balão cheio 
de gás é igual a 130 N. A massa total do balão é de 10,0 kg. 
Sendo a densidade do ar igual a 1,30 kg/m³, calcule o volume 
ocupado pelo balão e a força que uma pessoa deve exercer 
para mantê-lo no chão. 
 
2. Um bloco cúbico de madeira com massa específica 

MADEIRA=650Kg/m³, com 20cm de aresta, flutua na água 

(água=1000kg/m³). Determine a altura do cubo que 
permanece dentro da água. 
 
3. Um bloco pesa 50N no ar e 40N na água. Determine a 

densidade do material do bloco. Dados: água=1000kg/m³ e 
g=10m/s². 
 
4. Um corpo com volume de 2m³ e massa 3000kg encontra-se 
totalmente imerso na água, cuja massa específica é 

(água=1000kg/m³). Determine a força de empuxo que age no 
corpo. 
 
5. (Halliday – 8ªed., p.81, problema 31) Uma âncora de ferro 
de massa específica 7870Kg/m3 parece que pesa 200N mais 
leve na água que no ar. (a) Qual é o volume da âncora? (b) 
Quanto ela pesa no ar? 
 
6. Um bloco de massa específica 800Kg/m3 flutua em um 
fluido de massa específica 1200Kg/m3. A altura do bloco é 
6cm.  
a) Qual é a altura submersa do bloco? b) Se o bloco for 
afundado completamente e solto, qual será sua aceleração? 
 
7. Um cilindro maciço e homogêneo, cuja massa especifica é 
de 0,80g/cm³, flutua na agua (massa especifica de 1g/cm³), 
com 10cm de sua altura total H acima da superfície da agua. 
Qual a altura H do cilindro, em cm? 
 

 
 
8. Um objeto com massa de 10 kg e volume de 0,002 m

3
 é 

colocado totalmente dentro da água (densidade = 1000 
kg/m3). 
a) Qual é o valor do peso do objeto ? 
b) Qual é a intensidade da força de empuxo que a água 
exerce no objeto ? 
c) Qual o valor do peso aparente do objeto ? 
d) Desprezando o atrito com a água, determine a aceleração 
do objeto. 

Pascal 
9. Os ramos de uma prensa hidráulica têm diâmetro de 20 cm 
e 6 cm, respectivamente. Aplicando uma força de 90 N sobre 
o embolo menor, o liquido exercerá, sobre o êmbolo maior, 
uma força de: 

 
 
Medida de Pressão 
10. (Halliday - P25, cap.14, vol.2, 8ª.Ed.) A coluna de um 
barômetro de mercúrio tem uma altura h=740,35mm. A 
temperatura é – 5,0ºC, na qual a massa específica do 
mercúrio é ρ = 1,3608x104 kg/m3. A aceleração de queda livre 
no local onde se encontra o barômetro é g=9,7835m/s2. Qual 
é a pressão atmosférica medida pelo barômetro em Pascal e 
em Torr? (1 Torr = 133,33 Pa) 
 
Equação de Continuidade 
11. (Halliday, p.82, problema 49) Uma mangueira de jardim 
com diâmetro interno de 1,9cm está ligada a um borrifador 
(estacionário) que consiste apenas em um recipiente de 24 
furos de 0,13cm de diâmetro. Se a água circula na mangueira 
com uma velocidade de 0,91m/s, com qual velocidade ela sai 
dos furos do borrifador? 
 
12. (Halliday, p.82, problema 50) Dois riachos se unem para 
formar um rio. Um dos riachos tem uma largura de 8,2m, 
uma profundidade de 3,4m e a velocidade da água é de 
2,3m/s. O outro riacho tem 6,8m de largura, 3,2m de 
profundidade e a velocidade da água é 2,6m/s. Se o rio tem 
largura de 10,5m e a velocidade da água é 2,9m/s, qual é a 
profundidade do rio? 
 
Respostas para verificar se você aprendeu: 
 
1. V=10,2m3; F=32N 
2. 13cm 
3. 5000Kg/m
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4. 19600N 
5. a) V=0,0204m

3
 ; P=1573,4N   

6. a) 4cm; b) 4,9m/s2 
7. H=50cm 
8. a)98N; b) 19,6N; c) 78,4N; d)7,84m/s2 

9. F2=1000N 
10. 739,26 torr 
11. V=8,1m/s 
12. p=3,96m 

 
OBS: Esta lista de exercícios está em constante 
aperfeiçoamento, portanto se você observar algum erro, 
favor reportar para o e-mail alysson.beneti@gmail.com. Sua 
colaboração é muito importante! 
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